

## 樂在服務的吳英隆大哥

文/藥劑部 張坤隆 藥師

「各位同學,請你們到診間前繞一圈,邀請病患及家屬來聽衛教。」「拍照,從這個角度拍最漂亮!」「今天這個主題很好,大家都很感興趣。」「可以多講些與日常烹飪有關的中藥,婆婆媽媽們最喜歡這些了。」

以上話語出自本院志工吳英隆大哥之口。每當中藥局替候藥病患及家屬進行團體衛教,不管是藥師或由藥師帶領著實習學生一起主持,吳大哥總是熱心地幫忙布置會場和拍照,甚至是從旁發問來炒熱氣氛,也不時提供建議,希望讓活動辦得更完美。護理人員對病患的團體衛教,醫師在文化中心的演講,也都可以看到吳大哥忙東忙西,內外張羅的身影,渾身電力十足。

我好奇問他:「您爲什麼那麼熱心?」吳大哥簡潔的回答:「助人助己!」原來幫助別人會使自己感到快樂,讓自己的身心靈獲得成長,參與這些醫療專業的演講,更能豐富自己的知識,所以幫助別人就是幫助自己。

64歲的吳大哥,早年住在高雄,婚後到台北打拚,由於熱心助人,人脈極廣,經商頗有成就。二十多年前,他便投入志願服務的行列,曾經是台北木柵動物園的解說員,國家圖書館、兒童交通博物館的志工;遷居台中之後,他照樣沒閒著,陸續成爲市府稅捐處和本院的志工,並且是本院台中東區分院第一任的志工隊長,志工服務時數已累積超過5000個小時,榮獲無數獎牌。

這些獎牌包括民國96年內政部志願服務績優銅牌獎,民國97年台中市政府志工楷模獎與財政部志工楷模獎,民國98年內政部志願服務績優銀牌獎等等,每面獎牌都閃耀著他爲人群服務的軌跡。

吳大哥說,他爲別人付出的當下,更能體認到自己存在的價值,這種滿足和快樂就是他最大的福報。不僅如此,他服務奉獻的人生觀也影響了家人,太太和他一起加入本院志工行列,夫妻倆經常分享志工經驗,有著說不完的共通話題,生活益發多彩多姿。3名子女在父母的身教之下,同樣具有服務精神,認爲當志工不僅是助人,也是對自己的磨練,可以增加對社會的接觸與認識。

吳大哥說他是「岡山出生、高雄長大、台北生根、台中養老」,我說他是「爲台中付出」「爲中國附醫及 眾人付出」,他和許許多多志工伙伴們一樣,用行動彰顯樂在服務而不求回報的精神,讓這個社會更加溫暖。

1/2 2012/3/30 下午 04:33



吳英隆大哥從服務中得到滿足與快樂



2/2 2012/3/30 下午 04:33